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Тема: «Развитие муниципальной системы образования  достижения, проблемы, перспективы».

Уважаемые коллеги, гости, приглашенные!
Я рада приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции. Сегодня, мы подводим итоги работы за 2017-2018 учебный год, обсуждаем проблемы и принимаем важные решения для дальнейшего развития системы образования в нашем районе.

В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития района. 

Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

В новом учебном году подведомственную систему образования представляют 17 образовательных учреждений, в том числе 7 средних школ, 6 филиалов, 2 детских сада, 1 филиал детского сада, 1 учреждение дополнительного образования детей.

В целом, в районе созданы необходимые условия для обеспечения возможностей получения качественного и доступного образования. 
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений , родителей. 

Всего на подготовку учреждений образования к новому учебному году только из муниципального бюджета израсходовано более 3 миллионов рубле, говорю не точно так как сумма ежедневно увеличивается, в связи с тем что ремонтные работы еще не везде завершены.


В связи со значительным износом зданий образовательных учреждений, конечно, возникает много хозяйственных вопросов. Но мы стараемся решать их по мере необходимости.

Следует отметить, что в этом году все образовательные учреждения провели большую работу по подготовке к новому учебному году. Во всех образовательных учреждениях произведен косметический ремонт, а в Усть-Камышенской ООШ в этом году отремонтирована крыша. Много лет она протекала и вот в этом году нам удалось решить эту проблему. На эти цели из муниципального бюджета выделено 1мл 500 тыс рублей, этих средств хватило не только на новую крышу, но и на установку нового более экономичного котла. Колектив школы постарался за короткий срок после ремонта крыши привести в порядок все кабинеты, холлы, актовый зал, не успели отремонтировать только спортивный зал, так как он не успел просохнуть. Я думаю что в этом учебном году коллективу Усть-Камышенской школы будет комфортно работать в новых условиях.
Первого сентября как и в прошлом году за парты сядут 24 ученика, в 1 класс пойдут 4 ребенка.  

В МБОУ «Кабановская СОШ» всегда радуют клумбы, имеются  различные поделки на территории школ.  Кабинеты побелены и покрашены, в помещениях царит многообразие комнатных растений. В котельной  сварочные работы  завершены и она готова к работе в зимний период. К сожалению количество детей в этой школе уменьшилось на 7 человек, в этом году будет заниматься 50 детей из них всего 2 первоклассника. Радует то что данная школа включена в программу по замене окон и  уже в этом году в этой школе будут установлены пластиковые окна, на эти цели выделено 1мл343 тыс 275 руб из краевого бюджета. Детский сад Лучик, являющийся структурным подразделением школы так же подготовлен к приему детей. Видно что спальня, игровая комната и все помещения сделаны с любовью и фантазией. Коллектив педагогов совместно с родителями постарались скрасочно оформить все помещения.  У ребятишек есть игровая площадка на улице имеются качели, лавочки, различные поделки. Комиссия проверила игровую площадку на безопасность и убедилась, что все сооружения безопасны для детей. В этом году детский сад посещает 14 детей.
В Новобурановской средней школе. Территория вокруг школы чистая, на огороженных клумбах много различных и ярких цветов. Радует сад и огород хорошим урожаем. Видно что и дети и педагоги приложили немало сил летом  чтобы вырастить такой урожай. Кабинеты и коридоры побелены, некоторые покрашены. В этом году в холле удалось повесить занавес и организовать место для проведения различных мероприятий, так как в школе нет актового зала. Комиссия отметила хорошую подготовку котельной к зимнему периоду, это одна из немногих школ где котельная на момент приемки готова к эксплуатации. В этом году так же проведены работы по замене водопровода, эта проблема остро стояла уже в прошлом году тогда её не удалось решить , а в этом году наконец решена. Данная школа так же включена в программу по замене окон, потребность в замене окон давно стоит, родители школы в прошлом году писали обращение в Администрацию района с просьбой о замене окон, так как оконные блоки давно сгнили. Я думаю уже до конца этого года и эта проблема будет решена. На замену окон в этой школе  выделяется 2 мл887 тыс 251 руб из краевого бюджета . Всего за парты в этой школе сядут 92 ученика из них 8 первоклассников.
 детский сад «Дюймовочка», который стал структурным подразделением школы так же подготовлен к приему детей. В помещении проведен косметический ремонт, все побелено и покрашено. На момент нашего приезда дети играли на участке. Помещение детского сада небольшое, но уютное и с каждым годом становится все ярче и интереснее. Это заслуга педагогического коллектива и родителей. Надеемся, что всем 23 воспитанникам будет комфортно и уютно в течение всего года. 


В «Бурановской ООШ», филиале МБОУ «Кабановской СОШ» весь небольшой коллектив школы поддерживают образцовый порядок на очень большой территории своего участка, трава выкошена, интересно оформлена площадка и клумбы перед школой. По возможности все кабинеты, которые используются в учебном процессе, чистые побелены, некоторые покрашены. Но требует ремонта пол в спортивном зале, да и во многих кабинетах пол прогнил, влажный из за поступления грунтовых вод. В этом году в школу придут всего 10 учеников, из них 1 первоклассник.
Котельная школы готова к работе в зимний период.


Второй день приемки 14 августа начали с Верх-Слюдянской школы,  филиала Огневской средней школы. В этом году в школе построены теплые туалеты и  пробурена скважина для снабжения школы водой до начала учебного года еще необходимо провести работы по проведению водопровода в здание школы. Как только завершатся эти работы данная школа будет соответствовать всем современным стандартам благоустройства. Как всегда в этой маленькой школе участок украшают клумбы с различными цветами.  Школа встречает нас уютными, побеленными и прокрашенными кабинетами. 1 сентября 14 учащихся из них 1 первоклассник придут в обновленную школу. Котельная школы готова к работе.


У дверей Михайловской средней школы нас встречают зеленые ели. Приятно войти в просторный холл, светлые классы, подготовленные для 122 учеников. В 1 класс в этом году пойдут 12 учеников. В этой школе есть группа кратковременного пребывания детей для дошкольников 5-6 лет, её посещают 6 детей. Школа как всегда сверкает свежестью, кабинеты и холлы побелены и покрашены. К сожалению в спортивном зале и в некоторых кабинетах и холлах видны подтеки от протекающей крыши. Хочу обрадовать коллектив МБОУ «Михайловская СОШ» так как эта школа попала в программу капитального ремонта по которой будет проведен капитальный ремонт крыши, проведена замена оконных блоков, а так же будет проведен капитальный ремонт спортивного зала. Всего  будет выделено на эти цели 6 мл 405 тыс 230 руб на ремонт крыши и окон и на ремонт спортзала 2 мл235 тыс рублей. В МБОУ «Михайловская СОШ» котельная готова к эксплуатации проведен частичный ремонт котельного оборудования и системы отопления, надеемся что этот зимний период в школе пройдет успешно.


Зданию Огневской средней школы около 100 лет, здание требует капитального ремонта и огромных вложений. Но не смотря на это коллектив школы делает все возможное, чтобы школа и прилегающая территория были готовы к приему детей: косметический ремонт в классах проведен. Все кабинеты приведены в порядок, побелены, некоторые покрашены. Главная проблема протекающая крыша была решена в прошлом году. Теперь основная проблема это сделать так чтобы было тепло в школе. В прошлом отопительном сезоне педагоги и родители неоднократно жаловались на нарушения температурного режима. Котельная которая отапливает школу принадлежит Огневскому МУПу, поэтому замена котла находится в его полномочиях, мы со своей стороны проведем замену теплотрассы до школы и ремонт системы отопления в школе. Надеемся эти меры позволят вернуть тепловой режим в норму. Ремонт спортивного зала еще продолжается пока он не принадлежит школе, но так как в нем занимаются дети  решено  так же провести ремонтные работы, привести в порядок раздевалки . Так же хочу сообщить что Администрации района удалось передвинуть сроки проведения капитального ремонта этой школы и возведение пристройки с 2023 года на 2019-20 годы. Школа в этом году готова принять 103 учащихся из них 9 первоклассников. Детский сад Яблочко структурное подразделением школы. В здании детского сада где еще располагается два класса начальной школы так же проведен косметический ремонт. Все помещения так же отремонтированы покрашены, побелены. Педагоги и родители постарались оформить их творчески и со вкусом. Посещает детский сад 25 дошкольников. Котельная детского сада готова к работе.

В МКОУ «Новокалманская СОШ» работники школы и учащиеся постарались, приводя в порядок территорию школы. Весь пришкольный участок выкошен на что было приложено не мало усилий как работников, так и детей. Кабинеты столовая и спортзал так же приведены в порядок. В этом году в школе будут обучаться 40 детей, в 1 класс пойдет 4 ученика. Котельная школы в целом готова к работе, но требуется замена подпитывающего насоса.
Школе принадлежит также здание детского сада «Ромашка», присоединенного к школе. Замечательно выглядит это учреждение и снаружи, и внутри: оформлены группы, спортивный и актовый зал, во дворе много цветов и садовых фигурок и даже небольшой, но ухоженный огород.  Детский сад посещают 20 детей. В прошлый зимний период в садике было холодно, поступали жалобы от родителей детей на низкую температуру в спальнях, поэтому в этом году работники детского сада постарались утеплить окна.

Самой большой школой в нашем районе является МБОУ «Усть-Калманская СОШ». В обоих зданиях все кабинеты и помещения готовы к приему детей побелены и покрашены. Особенно порадовало комиссию двухэтажное здание начальной школы, которое уже отремонтировано. Конечно  по сравнению с трехэтажной это помещение восхищает. Ровные светлые  стены в кабинетах и холлах, коридоры украшают новые  шторы, а на первом этаже прямо напротив двери   в этом году по Губернаторской программе от Калыванского камнерезного завода подарено красочное панно.   Территория школы чистая, ухоженная.  На огороде выращен большой урожай капусты, свеклы, моркови и других овощей. Прилегающая аллея и территория детской площадки также регулярно приводится в порядок силами коллектива учащихся и педагогов. В этом году количество учащихся увеличилось на 16 и стало 732 учащихся, а  первоклассников   придет в этом году 80 детей. Так же в этом году будет продолжен капитальный ремонт этой школы, он будет проводится в пристройке и это не повлияет на учебный процесс, все меры безопасности для детей будут соблюдаться. Входы в пристройку будут перекрыты. К сожалению сроки ремонта сдвинулись - это не наша вина все необходимые работы Администрацией района были проведены в срок, однако выделение денежных средств из края было задержано, но мы рады тому что ремонт продолжается, он будет продолжен и в следующем году, и я надеюсь скоро все здания и помещения самой большой школы в районе будут полностью отремонтированы.


В «Приозерная СОШ», филиале МБОУ «Усть-Калманская СОШ» будут обучаться 43 ученика, из них 2 пойдут в 1 класс. ГКП посещает 13 детей, это самая многочисленная группа. Кабинеты во всей школе чистые, светлые покрашены и побелены. Комиссия отметила что в этой школе самые светлые и уютные кабинеты. На территории школы замечательные цветники, есть небольшая игровая площадка, все сооружения которой прошли проверку на безопасность. В котельной этой школы в прошлом году был установлен новый котел, а в этом году будет проведен ремонт теплотрассы. Мы надеемся что в школе будет в этом учебном году тепло и уютно всем ученикам и педагогам.


В «Ново-Чарышская ООШ», филиале МБОУ «Усть-Калманская СОШ» в этом году очень хороший участок и огород, как никогда яркие клумбы, имеется беседка, кабинеты готовы для 21 обучающегося, из них 1 первоклассника. В спортзале продолжается косметический ремонт, крыша и пол уже отремонтированы,будет еще проведена побелка стен и потолка. В котельной работы по подготовке к зимнему отопительному сезону на момент приемки еще не начинали, но на сегодня все подготовительные работы уже проведены и котельная готова к работе.


Пономаревская школа филиал Чарышской средней школы в этом году будет работать в статусе начальной школы, здание основной школы переоборудовано и частично выведено из эксплуатации. В нем остался только спортивный зал и размещена котельная. Установлен новый экономичный котел, готовится помещение для котельной, уже установлена труба, но еще необходимо установить  расширитель и утеплить двери в помещение котельной. В деревянном здании начальной школы проведен косметический ремонт Скоро в школу придут 2 ученика и 6 детей планирует посещать ГКП. 


Чарышскую среднюю школу окружает огромная территория, которая требует большого вложения сил, труда и времени. Коллектив школы справляется с этой работой, вся территория выкошена, оформлены цветники. Кабинеты школы, столовая, спортзал полностью готовы к работе. Все кабинеты побелены и покрашены. За парты сядут 200 учеников из них 24 первоклассника. Котельная пока не готова к отопительному сезону, требуется заменить дымосос.

Детские сады — это отдельный мир: сказочный, уютный, неповторимый. У каждого детского сада есть свой стиль, своя изюминка.  Коллективы совместно с родителями как всегда постарались: на территории чистота порядок, игровые площадки каждый год удивляют новыми необычными поделками, фантазия родителей и педагогов не знает границ. Оба детских сада готовы к работе, на момент проверки уже  открылись после ремонта. Дети активно посещают детский сад, и, можно сказать, что для работников детских садов новый учебный год уже начался.


Усть-Калманский детский сад «Теремок» в этом году посещает 111 воспитанников. Каждый год территория оформлена ярко и красочно с большой фантазией, клумбы около главного входа дополнились новыми поделками. Оформлена интересная здоровьесберегающая дорожка. Группы все покрашены, оформлены со вкусом и фантазией. заведующая Ларикова Евгения Сергеевна, весь коллектив и родители постаралась чтобы все группы были уютными. Котельная детского сада готова к работе, но желательно перекрыть крышу склада для хранения угля.

Детский сад «Березка»  филиал детского сада «Теремок» так же постарался подготовить учреждение к новому учебному году, везде чистота и  в группах, на территории и в служебных помещениях. Группы и большой зал для праздников и спортивных мероприятий оформлены со вкусом, оригинально и творчески. Детский сад в этом году будет посещать 42 ребенка, работать будет 2 группы. Котельная готова к работе в зимний период, установлен дымосос, но необходимо провести сварочные работы подрядчиком так как котел находится еще на гарантии.

Детский сад «Елочка» - посещает 228 воспитанников они располагаются в двух зданиях. Территория большая, но ухожена и оформлена на «отлично». Игровых площадок много и каждая из них не похожа на другие, все благодаря творческим воспитателям и отзывчивым родителям. Благодаря усилиям заведующей детского сада Карамышевой Ольге Григорьевне и всему педагогическому коллективу садика в игровом уличном комплексе  детского сада появились новые песочницы и деревянная мельница. А в здании детского сада открылась специальная комната «Русская изба» для  того чтобы дети уже в детском садике могли  знакомиться с историей и культурой своего народа. 
Котельная детского сада  готова к работе но требуется устройство дымохода для резервного котла.

16 августа были приняты учреждение дополнительного образования, МБУ ДО «Центр детского творчества и лицей профессионального образования. 


В Центре детского творчества выкошена территория, имеются красивые клумбы, кабинеты побелены и покрашены. Холлы украшены разнообразными поделками из дерева. Все выглядит приятно и со вкусом. Педагоги поддерживают порядок как в помещении, так и на территории. 

Здание спортивной школы в момент приемки еще находилось в ремонте, поэтому комиссия приняла решение посетить это учреждение еще раз после окончания всех работ. 
Лицей профессионального образования в этом году так же готов принять  первокурсников для них в этом году приобретено новое оборудование. Кабинеты все побелены и покрашены.
В заключение хотелось бы сказать, что все образовательные учреждения готовы принять детей и начать новый 2018-2019 учебный год. 

И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений образования Администрации района. Главам сельских администраций которые оказывали помощь руководителям школ. Отдельно хотела бы сказать спасибо всем руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений, спонсорам и родителям, участвовавшим в подготовке всех учреждений образования к новому учебному году. 

Общее образование Систему общего образования представляют  7  образовательных учреждений в статусе юридических лиц и 6 филиалов, которые работают по пятидневной учебной неделе.
        В школах на начало 2017-2018 учебного года обучалось 1468 учащихся ,  на конец года в школах осталось 1451 учащийся. 
        Успеваемость в этом году составила 98% . 25 детей не освоили программный материал, из них 18 детей- это 9-классники, которые не прошли государственную итоговую аттестацию. Отличников 123 человека- 8,4%, ударников 528  человек это составляет 36%. 

Качество обучения 50,4% Качество осталось стабильным но положительная тенденция есть, по сравнению с прошлым годом было ровно50%.
        Со 100% успеваемостью закончили обучение в МБОУ «Кабановская СОШ», Приозерная СОШ, филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ», У-Камышенская ООШ, Пономаревская ООШ, Верх-Слюдянская ООШ, Бурановская ООШ, Ново-Чарышская ООШ. 

Самая низкая успеваемость в следующих школах: МБОУ «Огневская сош»- 94,4, МКОУ «Новокалманская СОШ», -95%, МБОУ «Чарышская СОШ»- 96,36, В  МБОУ «Михайловская СОШ»- 97,2 и МБОУ «Усть-Калманская СОШ»-99%.  Успеваемость стремиться к 100.%
 Высокое качество знаний в  У-Камышенская ООШ-68,%, Бурановская ООШ-64%, Низкое качество знаний показали  В-Слюдянская ООШ- 30,7%, Ново-Чарышская ООШ- 43%, У-Калманская СОШ- 48,5 %, Чарышская СОШ-49%.
Государственная итоговая аттестация
         В своем выступлении хочу  отметить, что одной из приоритетных задач школы является формирование качества образования, отвечающего требованиям и запросам общества, государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны общеобразовательной подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. Объективность процедуры проведения ЕГЭ показала максимальную прозрачность и информационную безопасность: во всех аудиториях ППЭ велось видеонаблюдение в режиме реального времени – он-лайн, присутствовали общественные наблюдатели, использовался металлоискатель.
       Для выпускников 2018 года написание итогового сочинения , как и в прошлом учебном году, было обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривалось как допуск к государственной итоговой аттестации. В нашем районе допуск к сдаче ЕГЭ получили 100% выпускников.

Экзамен по математике для выпускников  состоял из базового и профильного уровня. Большинство учащихся предпочли сдавать оба уровня. Средний тестовый балл по математике профильного уровня  составил 45,42 (в 2017году 39,72), хотя средний балл по математике выше прошлогоднего, но все равно ниже краевого уровня- 46,98
Средний тестовый балл по русскому языку  в  районе составил 65,54(в прошлом году 66,15) -это ниже краевого уровня 69,00, 
  Выше краевого уровня средние баллы по  информатике и ИКТ, обществознанию, физике.
Результаты выше 90 баллов только по русскому языку ( 2 человека ) в МБОУ «Усть-Калманская СОШ».

Наивысшие баллы по всем предметам в МБОУ «Усть-Калманская СОШ
	Предмет
	Наивысший балл

	Математика
	78

	Русский язык
	91

	Физика
	74

	Биология
	82

	Химия
	83

	Информатика и ИКТ
	73

	История
	70

	Обществознание
	78


В итоге на территории района среднее общее образование в 2018году завершили  54 выпускника, что составляет 96,4 % от общего числа выпускников. 2 выпускника ( МБОУ «Михайловская СОШ» и МБОУ «Огневская СОШ») не сдали экзамен по математике . 

Девяти выпускникам (а это составляет 16 %)  по результатам освоения уровня среднего общего образования были вручены аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении». Количество получивших медали в этом году увеличилось по сравнению с прошлым годом на 4 медалиста..

Таким образом, одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна  в будущем учебном году стать разработка практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников.

В связи со всеми вышеуказанными проблемами, касающимися обеспечения качественного образования, необходимо, прежде всего, сосредоточить внимание руководителей всех уровней, педагогов, методической службы на изменение подходов к организации     образовательного процесса, внедрение развивающих методик организации учебных занятий, замену традиционной системы оценивания на комплексную оценку достижений, оценивание учащихся должно быть объективным. обеспечение процедуры независимой (внешней) оценки учебных достижений. 

Что касается итоговой аттестации выпускников 9 классов, то следует отметить, что в 2017-2018 учебном году для получения аттестата необходимым условием было успешное прохождение ГИА-9 по четырем учебным предметам – по обязательным предметам (русский язык и математика), а также по двум предметам по выбору.

В ГИА-9 в районе приняли участие  -- 148 выпускников, из них--18 не смогли завершить итоговую аттестацию и будут вынуждены пересдавать обязательные предметы с целью получения аттестата в сентябре 2018 года. 18детей не сдали математику из них : Чарышская СОШ-8 детей, Усть-Калманская СОШ-5, Огневская СОШ-1, Михайловская СОШ- 2, Новокалманская СОШ- 2детей.

Обществознание- не сдали 2 ребенка( Михайловская СОШ, Усть-Калманская СОШ)

Географию не сдали 3 ребенка, по одному ребенку из Михайловской СОШ, Усть-Калманская СОШ, Чарышская СОШ

Русский язык-1 ребенок (МБОУ «Чарышская СОШ»)
 Анализ результатов экзаменов выпускников 9 классов показывает, что ключ к качественному образованию дает не столько «натаскивание» , сколько систематическая предметная подготовка. Чем раньше будут выявлены пробелы и проблемы в предметной подготовке, тем раньше можно принять меры по их устранению.  

Надо думать об интересах молодых людей и их семей, о скорейшем получении ими соответствующего профессионального образования и возможностей быть экономически самостоятельными. Система современного среднего профессионального образования предоставляет нам эти условия.

Оценив итоги ГИА-9, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в дальнейшем в ВУЗы, слабо мотивированны на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования.
         Всероссийская олимпиада школьников в 2017-2018 учебном году  проходила в несколько этапов: школьный, муниципальный .
     В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2017-2018 учебном году приняли участие все средние общеобразовательных школы и Пономаревская ООШ, филиал МБОУ «Чарышская СОШ», всего 140 обучающихся .
Олимпиады проводились по 15 предметам. В этом году хорошие результаты показали учащиеся МБОУ «Усть-Калманская СОШ, из 58 победителей и призеров олимпиады в данной школе-50. В региональном этапе Всероссийской олимпиады к сожалению участие не принимали, что говорит о слабой подготовки участников.
В олимпиаде младших школьников «Вместе к упеху» приняло участие 5 команд из МБОУ “Усть-Калманская СОШ”, МБОУ “Чарышская СОШ”, МБОУ “Кабановская СОШ”, МБОУ “Огневская СОШ”, Приозерная СОШ, филиал МБОУ “Усть-Калманская СОШ” Победителями олимпиады стала команда из МБОУ «Усть-Калманская СОШ», 2 место- МБОУ «Чарышская СОШ»и третье место Приозерная СОШ, филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ».
Большую роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства Усть-Калманского района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. На сегодняшний день систему дополнительного образования представляет 1 учреждение – Центр детского творчества. Почти 300 человек посещают кружки и спортивные секции, принимают участие в различных конкурсах и соревнованиях. 

Не смотря на все трудности, в том числе и финансовые, дополнительное образование на территории района остается доступным и бесплатным. Ежегодный объём средств районного бюджета, направляемый для обеспечения и развития системы дополнительного образования составляет 5млн.556 тыс рублей. 
Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение и самого образовательного процесса становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи.  От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому сегодня к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования.  
Но к великому сожалению, в последнее время  система образования нашего района испытывает кадровый голод. Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. И эту серьезную проблему нам необходимо  решать.

Сегодня на конференции присутствуют наши уважаемые ветераны педагогического труда, которые были и остаются настоящими педагогами,  на которых нужно равняться, с кого стоит брать пример.  Это люди, отдавшие многие годы жизни сложной и благородной профессии «учитель»,  поддерживающие систему образования Усть-Калманского района на достойном уровне. 

Хочется выразить им особую признательность и благодарность за их многолетний, плодотворный и добросовестный труд. 
В образовательных учреждениях района работают 176 педагогических работников.  В 2017-18 учебном году комитетом по образованию была продолжена работа по созданию условий повышения профессионального мастерства педагогических работников образовательных учреждений района. За этот период курсы ПК и профессиональная переподготовка пройдена 107 педагогами района, в том числе 27 прошли курсы по работе с детьми с ОВЗ, что     является обязательным аспектом работы педагогов в современных условиях. За 3 года процент педагогов прошедших курсы ПК составляет 99% (1% это педагоги не имеющие образования и не прошедшие переподготовку, вследствие чего не могут быть записаны на курсы).

В школах района работают 26 межпредметных методических объединений. 

В рамках методического совета в школах было проведено 29 заседаний, на которых рассматривались вопросы по проведению предметных недель, олимпиад, подготовке к итоговой аттестации,  совершенствование методики проведения различных видов занятий. Вся деятельность методического совета способствовала росту педагогического мастерства учителей, повышению качества образовательного процесса.  В некоторых школахрайона реализуются инновационные проекты.
Так  МБОУ «Усть-Калманская СОШ» и МБОУ «Кабановская СОш»  стали участницами проекта Министерства финансов по внедрению и реализации с 1.09.2017г курса финансовой грамотности для учащихся 2-11 классов (реализация проекта осуществляется в рамках внеурочной деятельности и элективных курсов).
В МБОУ «Чарышская СОШ» в 2017-2018 учебном году использовались такие  инновационные педагогические технологии  как  
дистанционные образовательные технологии, которые позволяют решить вопрос нехватки квалифицированных кадров и обеспечить выдачу программного материала на достаточно высоком методическом уровне (в 2017 году с использованием ДОТ велось преподавание обществознания в 11 классе, в 2018 году – преподавание физики в 9-11 классах).

В новом учебном году в пилотном режиме будет введено преподавание второго иностранного языка в 5 классе в МБОУ «Огневская СОШ», а на следующий учебный год это ждет всех пятиклассников.
Введение Федеральных государственных образовательных стандартов требует формирования профессиональной позиции учителя в инклюзивном образовании.  В районе осуществляется целенаправленная работа по улучшению положения детей с особыми потребностями. Ведется поиск наиболее оптимальных форм эффективного образования, позволяющего ребенку-инвалиду адаптироваться в среде сверстников, быть максимально готовым к самостоятельной жизни.

Одним из приоритетных направлений работы школ является создание системы поддержки талантливых детей.  Ежегодно учащиеся школ принимают участие во всероссийских, краевых,  районных и окружных конкурсах и олимпиадах, к сожалению большинство конкурсов и олимпиад являются заочными.

 В конкурсах разного уровня принимают участие не только дети, но и сами педагоги.
 В этом году два педагога нашего района Ясенева Ирина Олеговна учитель МБОУ «Усть-Калманская СОШ» и Щукина Любовь Витальевна учитель МКОУ «Новокалманская Сош» приняла участие в конкурсе педагогических работников на получение денежной премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова. Ясенева Ирина Олеговна в номинации – экологическое просвещение, а Щукина Любовь Витальевна  в номинации «За распространение знаний о гражданских правах свободах и обязаннастях человека и о способах их реализации».          Любовь Витальевна впервые в нашем районе  стала лауреатом этого престижного конкурса мы еще раз от всей души поздравляем Любовь Витальевну. Позже она поделится опытом  участия в этом конкурсе.
Есть потенциал у наших педагогов,  и есть к чему стремиться: нужно ставить перед собой новые цели, новые задачи  и смело идти к их достижению. 

В школах района созданы условия и осуществляется поэтапное введение ФГОС, важным фактором которого является организация не только учебной, но и внеурочной деятельности школьников, которая играет большую роль в воспитательной работе и в развитии системы дополнительного образования детей. Ученик должен уметь учиться не только овладению знаниями, умениями, навыками, но и способности и готовности к сотрудничеству, самообразованию, саморазвитию. А это заложено во внеурочной деятельности, которая предполагает развитие способностей каждого ребенка, работу с одаренными детьми.  

Наряду с общеобразовательными программами в школах района реализуются воспитательные программы, направленные на формирование здорового образа жизни; развитие творческих и познавательных способностей; духовно-нравственное развитие и патриотическое воспитание; профилактику асоциального поведения.
В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. 
в школах района работают 17 спортивных секций и 4 спортивных клуба, которыми охвачено 245 обучающихся, что составляет 16,85 %, колеги это крайне низкий процент, нам необходимо работать над его повышением. В течение  учебного года комитетом по образованию совместно с руководителем методического объединения учителей физической культуры Вакуловым С.Э. в рамках школьной спартакиады  организованы и проведены 8 видов районных соревнований. Самыми активными участниками спортивной жизни школ района были МБОУ «Усть-Калманская ОШ», МКОУ «Новокалманская СОШ», МБОУ «Новобурановская СОШ» и МБОУ «Кабановская СОШ». Учащиеся МБОУ «Михайловская СОШ» и МБОУ «Огневская СОШ» практически прекратили посещать районные соревнования школьников.
  Команда МБОУ «Усть-Калманская СОШ» (руководитель Вакулов С.Э.) добились высоких результатов и стали участниками Всероссийских соревнований по легкой атлетике «Шиповка юных», среди учащихся 2002-2003 г.р., которые проходили в сентябре 2017 года в г. Адлере и из 29 команд участников соревнований заняли 5 место; участники Всероссийских соревнований»Шиповка юных»  среди учащихся 2007-2008 г.р. , которые проходили в г. Казани в марте 2018 г.; на чемпионате Всероссийских соревнований среди юношей и девушек 2001-2002 г.р. заняли второе место в эстафете, Жидких Андрей стал чемпионом края на дистанции 800 м, а Сутягин Кирилл занял 3 место в прыжках в длину с разбега.  
Наша работа направлена  не только на получение детьми достойного образования, но и организацию их летнего отдыха и занятости.
В соответствии с краевым планом летней оздоровительной компании  % оздоровленных детей,  должен составлять не ниже  65 %. 

Пришкольный лагерь при МБОУ «Чарышская СОШ» и профильные пришкольные лагеря охватили оздоровлением   – 518 учащихся, что составило 37, 1 %.

В краевых загородных лагерях в этот летний сезон отдохнуло 18 учащихся.

В летнюю оздоровительную компанию 2018 г. в районе проведены 2 профильные смены:

На базе «Приозёрная СОШ», филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ» для юношей 10 классов военные учебно-полевые  сборы , в которых приняли участие  - 23 учащихся школ района.

МБУДО ЦДТ МЗОЛ «Гагаринская республика», после последствий наводнения, провели большую работу по восстановлению лагеря к приему детей.  В МЗОЛ «Гагаринская республика» в июле была проведена  туристско-волонтерская профильная смена, на которой   отдохнули  46 детей из пяти школ района:

Учащиеся МБОУ «Усть-Калманская СОШ» (руководитель Садовников А.С.) (8 чел.) приняли участие в краевой этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания»,   Среди сельских общеобразовательных организаций юноши заняли второе место по стритболу. В результате совместных усилий комитета по образованию и школ процент оздоровления на территории района составил 65%, что соответствует плановым показателям.

В летнюю компанию 2018 года совместно с КГКУ «Центр занятости» Усть-Калманского района» был организован процесс трудоустройства школьников за счет совместного софинансирования Администрацией района, центра занятости и непосредственными работодателями.Всего  было трудоустроено  61подросток.
Систему дошкольного образования Усть-Калманского района представляют 2 муниципальных дошкольных образовательных учреждения детский сад «Елочка» и детский сад «Теремок», 1 филиал детский сад «Березка» и 4 структурных подразделения детский сад «Лучик» с.Кабаново, детский сад «Дюймовочка» с.Новобураново, детский сад «Яблочко» с.Огни, детский сад «Ромашка» с.Новокалманка.

Их посещают 465 воспитанников, с которыми работают 42 педагога. После долгого перерыва в 2017 году состоялся муниципальный этап  краевого конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года» победителем которого стала воспитатель детского сада «Елочка» Баянова Ольга Александровна.

Проблему очередности в детские сады в районе нам удается решать, все дети в возрасте с 2 лет нуждающиеся в дошкольном образовании могут его получить. Проблема очереди решена полностью для детей с 2 лет.
        В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации налажена электронная система учета детей дошкольного возраста.      
 Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. 
Современные преобразования в стране, открытость общества, быстрая информатизация и динамичность изменили требования к образованию, которое должно обеспечить решение ключевой задачи  развития страны – формирование её человеческого потенциала и, как следствие, нового качества экономических, социальных и духовных отношений в обществе. Поэтому приоритетами на ближайшие годы являются: полноценное формирование новой системы поиска и поддержки талантливых детей, переход к ориентированной модели образования в средней и старшей школе, превращение школы в центр жизни, а не только в место, где учат детей.

Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско-патриотического воспитания школьников.

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и настоящей  мудрости. 
Уважаемые коллеги! 
Впереди – новый учебный год!  От того, как мы его начнем, во многом зависит эффективность нашей дальнейшей деятельности.  

Поэтому в канун нового учебного года хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, удовольствия от собственной работы!
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